
 

 

1. Considere as matrizes: 

1 2 4 2

1 3 5 ,          e  X= .2

1 5 4 1
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zα β

     
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     + −    

 

a) Discuta a característica da matriz A em função do parâmetro α 

b) Discuta a natureza do sistema AX=B em função dos parâmetros α e β. 

c) No sistema da alínea b), considere α=β=3. Determine o valor de z utilizando a 

regra de Cramer. 

 



2. Sejam 

1 0 1 1

1 0 2 1

1 1 0 2

1 1 1 0

B =  e 

1 1 0

1 2 0

2 0 1

0 2 1

x

x
C

x

x

= . Determine x de modo a que

0B C+ =  

 

3. Seja a matriz 

1 1 0

1 1

0 1 1

A a

 
 =  
  

, com a um parâmetro real. Estude em função de a, a 

invertibilidade da matriz A. Para � = 0, calcule a sua inversa, aplicando a matriz 

adjunta. 

 

4. Sejam ��= (7, 4, −7) e �� = (8, 7, 8) dois vectores de ℝ�. Determine o valor de t de 

modo a que o vector� = (−2, t, 8) pertença ao subespaço de ℝ� gerado por �� e ��. 

 

 

 

 

5. Considere os polinómios: 

( )

( )

( ) .3
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xxp
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a) Verifique que constitui uma base do espaço indicado. 

b) Determine as coordenadas de ( ) 1
2 ++−= xxxq  na base { }

321
,, ppp . 


